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İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

1- Şimale İli Cizre İlçe Belediyesi'nde görevli müdür kadrosundaki personel ile belediye
çalışanlarına maaş dışında huzur hakkı, kâr payı ve görevlendirme ücreti adı
altında ödemeler yapılmakta mıdır? Şayet yapılmakta ise söz konusu ödemelerin
yasal dayanağı nedir?

2- Cizre Belediyesi'nde görev yapan kamu personellerinden kaç kişiye maaş, huzur
hakkı, kâr payı ve ilave görevlendirme ücreti adı altmda ücret ödemesi
yapılmaktadır? Cizre Belediyesi'nde huzur hakkı, kâr payı ve görevlendirme ücreti
ödemesi yapılan kişiler kimlerdir? Huzur hakkı, kâr payı ve görevlendirme ücreti
adı altında ödeme yapılan kişiler, Cizre Belediyesi'nde hangi görevi ifa etmektedir?

3- Cizre Belediyesi'nde müdür kadrosundaki görevlilere huzur hakkı ödemesi
yapılmasına ilişkin olarak vatandaşlar tarafından Bakanlığımza yöneltilmiş bir
şikâyet var mıdır? Şayet var ise bu şikayetler doğrultusunda hangi işlem ve
eylemler tesis edilmiştir?

CEVAPLAR

Cizre Belediye Başkanlığı'ndan alman bilgide;

5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 32'nci maddesinde yer alan 'Meclis başkan ve üyelerine,
meclis ve komisyon toplantılarına katıldıklan her gün için, 39'uncu ınadde uyarınca
belediye başkamna ödenmekte olan aylık brüt ödeneğin günlük tutanmn üçte birini
geçmemek üzere meclis tarafından belirlenecek miktarda huzur hakkı ödenir. Huzur hakkı
ödenecek gün sayısı, 20, 24 ve 25'inci maddelerde belirtilen toplantı günü sayısmdan fazla
olamaz ve meclis üyelerine aym gün için birden fazla huzur hakkı ödenemez." hükmü,
45'inci maddesinde yer alan "...(Ek fıkra:01/09/2016-674 S. KHK/38. md) (Ek fıkra:
10/11/2016-6758 S.K./34. md) Ancak, belediye başkam veya başkan vekili ya da meclis
üyesinin terör veya terör örgütlerine yardım ve yataklık suçları sebebiyle görevden
uzaklaştmlması veya tutuklanması ya da kamu hizmetinden yasaklanması veya başkanlık
sıfatı veya meclis üyeliğinin sona ermesi hallerinde 46'ncı maddedeki makamlarca belediye
başkam veya başkan vekili ya da meclis üyesi görevlendirilir. Görevlendirilecek kişinin
seçilme yeterliğine sahip olması şarttır. Görevden uzaklaştırılan veya tutuklanan belediye
meclisi üyesinin istifa etmesi halinde de bu fıkra hükümleri uygulamr. Bu fıkra gereğince
belediye başkam veya başkan vekili görevlendirilen belediyelerde bütçe ve muhasebe
iş ve işlemleri valilik onayı ile defterdarlığa veya mal müdürlüğüne gördürülebilir. Bu
belediyelerde belediye meclisi, başkamn çağrısı olmadıkça toplanamaz. Meclisin,



encümenin ve komisyonların görev ve yetkileri 31'inci maddede belirtilen encümen üyeleri
tarafından yürütülür..." hükmü gereği belediye meclisi, encümeni ve komisyon
görevlerinin mali hizmetler müdür vekili, yazı işleri müdür vekili ile imar ve şehircilik
müdür vekili tarafından yürütüldüğü, bu üyelere 5393 sayılı Kanun'un 32' nci maddesinde
belirtilen hükümler çerçevesinde huzur hakkı ödendiği.

Belediyede meclis, encümen ve komisyon üyesi olarak görev ifa eden müdürlere ödenen
huzur hakkı dışmda diğer müdür kadrosundaki personele, belediye çalışanlarma maaş
dışında huzur hakkı, kâr payı ve görevlendirme ücreti adı altında herhangi bir ödeme
yapılmadığı.

Belediye bünyesinde görev yapan (memur, kadrolu işçi ve sözleşmeli personel) toplam 158
personele aylık maaş verildiği, belediye başkan vekili, meclis, encümen ile komisyon
görevlerini yürüten üç müdür personel olmak üzere toplam dört kişiye huzur hakkı
ödendiği, diğer müdür veya personele huzur hakkı, kâr payı ve görevlendirme ücreti adı
altında herhangi bir ödeme yapılmadığı belirtilmiştir.
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